

威海近海海冰已4万余亩

本周仍将持续低温,冰情可能继续恶化

本报威海1月23日讯(记者 陶相银 林丹丹) 一月份以来,威海气温持续走低,沿海浅滩水域出现面积不等的海冰。截至16日的统计,全市近海结冰面积4万多亩。海冰对当地的海产品养殖造成一定影响,当地养殖户纷纷采取破冰、网箱转至室内、转场至南方海域养殖等方式自救。本周,仍将持续低温,冰情可能继续恶化。

据19日海事部门现场巡查的统计,威海沿岸水域均出现不同程度冰冻,一些渔船被冻结在冰面上,主要货运港口和航道有程度不等的浮冰,由于气温低,部分码头和船舶甲板表层结冰,对作业安全产生一定影响。威海双岛湾水域出现大面积

结冰,双岛大桥南部浅水区全部结冰,大桥北部海面冰层最大外缘线距岸1.5海里左右,冰层厚达14厘米至20厘米,文登张家埠港主航道两侧完全封冻,五金岛海湾有大面积结冰,乳山湾和塔岛湾附近水域、荣成桑沟湾水域大面积结冰,给当地水产养殖和渔业生产带来较大影响。据威海市海洋与渔业局的数据统计,截至16日,全市近海结冰面积4万多亩,其中文登2.1万亩,乳山1.3万亩,环翠区7000亩,荣成市桑沟湾西部及南部出现结冰,具体面积不详。虾池及海参池冰情较重,平均厚度5-6厘米。

威海海事局和威海市海洋与渔业局近期加大了近海上交通安

全监管和巡查力度,提醒过往船舶注意航行安全,要求海面结冰期间渔船全部回港停靠、渔民全部上岸休整。海洋与渔业部门还组织了300多名专业技术人员实地指导养殖场的防寒防冻,通过清除冰面积雪改善光照条件、促进藻类生长,通过冰面局部钻洞、人工供氧来增加水中溶氧,以避免养殖海参大面积死亡。此外,一些渔民也将海上网箱养殖的非成品鱼搬到室内越冬,海参、鲍鱼、尾牙鲆、大菱鲆等经济价值高的养殖品种,纷纷转移到福建、广东等地越冬,目前有1500多万头海参、8350万粒鲍鱼、200万尾牙鲆、大菱鲆转至南方海域养殖。

威海CPI 去年上涨2.7%

本报威海1月23日讯
(记者 侯书楠 通讯员 呼永胜)

2010年,威海市CPI累计上涨2.7%,低于全省2.9%的平均涨幅,在17城市中位居中游水平。

综观CPI各月走势,呈波浪式由低到高攀升,其中11月份涨幅高达4.9%,位居全年首位。12月同比上涨3.7%,也高于前9个月涨幅。从构成CPI八大类指数分布来看,呈现“七升一降”态势,食品价格大涨11.7%,烟酒及用品价格上涨3.2%,家庭设备用品及维修服务价格上涨0.3%,医疗保健和个人用品价格上涨2.8%,交通和通信价格上涨0.3%,娱乐教育文化用品类价格上涨0.2%,居住类价格上涨1.6%。唯有衣着类价格同比下降9.1%。对此,威海社会经济调查队物价科科长呼永胜表示:“食品类价格涨幅大,拉力强,拉动CPI上涨3.33个百分点,成为拉动居民消费价格上涨的主要动力。”而该

阶段物价变动的特征,主要体现在“米袋子”、“菜篮子”、“果盘子”等商品的上涨。

农产品价格大幅上涨,成为推动价格总水平上涨的主导力量。呼永胜解释道:“2010年各种农产品价格轮番上涨。从年初绿豆、大蒜、生姜等小宗农产品价格大幅飙升开始,接着夏粮收购时价格高开高走。8月份主要粮价又轮番创出全年最高,粮食价格同比上涨了16.6%。”究其原因,灾害性天气频发是导致农产品涨价的首要因素。肉价和菜价上涨也是重要的推动力。呼永胜说:“由于威海城市化进程加快,导致城市周边菜地减少,长途调运比例偏高,菜价受产地生产情况的影响较大。去年全国各主要鲜菜生产基地不同程度受到灾害天气的影响,导致鲜菜价格一直保持高位运行。同时,农民劳务费用上涨,鲜菜批发环节过多,运输成本增加等因素均带动了菜价上涨。”



20日,威海市鲸园小学40多名师生带着新年礼物来到了桥头镇桥头小学。在得知桥头小学57名贫困生因经济条件买不起新年礼物时,作为手拉手学校,鲸园小学广大师生进行了春联义卖活动,将筹得的善款购买了新年礼物,送给桥头小学的贫困生。

本报记者 刘洁 通讯员 孙文同 摄

本周两股冷空气来袭



昨天,一股强冷空气来袭,刚有点暖意的好天气又成了严寒天,这股冷空气的影响要到明天才能结束。今天,阴有阵雪转多云,北风5~6级逐渐减弱到4~5级,沿海气温-8℃~-3℃,内陆-11℃~-3℃。

明天,多云,北风4~5级,温度沿海-6℃~-2℃,内陆-10℃~-2℃。26日,晴间多云,北风海上5到6级,内陆4到5级,温度沿海地区-5℃到1℃,内陆地区-9℃到2℃。但在28日,又有一股冷空气影响威海,届时仍会有大风、低温和降雪天气。在这个归心似箭的时候,大家最怕的就是雪,好在这次降雪过程很短,降雪量预计也不会大。

离春节越来越近了,单位聚餐得喝几杯,送朋友返乡又得喝几杯,拜访师长还得喝几杯,如果再“烟酒不分家”,最近这嘴可就全用在吃

肉、喝酒、抽烟上了。吃下生猛海鲜,饮下琼浆玉液,如果适量那是大大有益,而频繁应酬如果不注意控制饮食,肠胃就遭罪了,胃痛、胃胀、胃酸,是常有的事,家中常备点健胃消食片、斯达舒吧。如果您近期频频应酬躲不开,建议您在吃上“三少两多”——少吃含脂肪高的食物,少吃咸的食物,少吃含糖高的食物,多吃鱼,多吃蔬菜和水果。

本周四就要进入“五九天”了,也意味着严寒即将过去。根据天气变化特点,起居、饮食、运动都要做出相应调整。

16万元温暖 320名困难残疾人

本报威海1月23日讯
(记者 许君丽)

近日,威海市残联多方筹措资金16万元,组织各市区、镇(街道)残联的工作人员到320名困难残疾人家中,为他们送去春节的祝福,帮助他们解决实际困难。

19日开始,威海市残联与威海市交通局、威海市运管处联合开展爱心大奉献走访慰问活动,使用“你行、我行——爱心不找零”助残活动募集来的2万余元善款,组织“爱心车队”,走访了市区8个镇(街

道)20户困难残疾人家庭。每到一处,工作人员们与贫困残疾人倾情交谈,详细询问生活情况和家庭的实际困难,并为他们送去慰问金和米、面、油、肉、蛋、鱼等慰问品,勉励他们自强自立,树立信心脱贫致富。

据了解,1月以来,威海市残联多方筹资16万元,通过爱心走访等方式,温暖全市320名困难残疾人,切实帮助他们解决实际困难,妥善安排他们的春节生活。